

专盯酒驾车“追尾碰瓷”

江海公安打掉一敲诈勒索犯罪团伙

“兄弟，你喝酒了吧？我们私了怎么样？”茫茫夜色中，车辆遇到碰撞，对方司机上来就是这句，这让酒驾者以为遇到了“好心人”，殊不知早已掉入别人设计好的圈套。

最近，江海公安打掉一个专门“碰瓷”酒驾司机的敲诈勒索犯罪团伙。该犯罪团伙通过尾随酒驾司机故意追尾“碰瓷”制造交通事故，利用酒驾司机不敢报警的心理，再假借“和解”名义进行敲诈勒索。目前，江海公安共抓获犯罪嫌疑人4名，侦破系列刑事案件8起，涉案金额近6万元。

江门日报记者 朱磊磊 通讯员 高园



漫画：小芳

酒驾后被追尾 一场精心策划的“偶遇”

2023年10月28日，事主田先生与朋友在江海区江睦路某饭馆欢聚。饭局上田先生喝了几口小酒，抱着侥幸的心理就酒驾回家。令他没想到的是，此时一个犯罪团伙正暗中盯着他。

田先生的车刚开出20米，正在等待红绿灯时，突然被一辆白色车撞到了车尾。田先生当时就纳闷了，明明旁边还有车道空余，为何会有车辆追尾。由于他觉得这是一次轻微交通事故，于是就没有理睬，继续往家开。

但是到了自家小区门口后，田先生发现刚才追尾自己的车辆竟一路尾随着自己的车。司机是一名年轻的外地男子，他走上前问田先生：“是走保险还是私了？”田先生则回答，该怎么处理就怎么处理。听完此话，男子假装打电话后，称自己询问了车行，车维修加上误工费一共需要8600元。该名男子还“善意提醒”田先生：“你是不是不方便？”

从对方的语气，田先生瞬间就没了底气，虽然对方车辆只是保险杠轻微碰撞，根本不需要8600元的维修费用，无奈自己酒后驾驶，属于“醉有应得”，只好支付了8600元的“维修费”。随后对方掏出手机，要求录制视频，称这8600元是田先生自愿赔付。

事实上，这是一场精心策划的“偶遇”。在田先生驾车进入饭馆时，他已经被“盯上”了。追尾司机的同伙在饭馆“盯梢”，确定田先生在就餐时喝了酒，并在离开时选择自驾，就通知追尾司机开始行动。行至人少路段就制造交通事故，并利用田先生不敢报警的心理，再假借“和解”的名义进行敲诈勒索。

巧合还是意外？ “事主”见那个司机又追尾

吃了哑巴亏后一个月，田先生在经过外海街道一酒楼附近时，再次看到了那个熟悉的身影——上次追尾并让他赔付8600元维修费的司机。更令田先生惊掉下巴的是，当时这个司机同样追尾了一位酒后驾驶的车主。

“我怀疑他就是专门挑酒后驾驶的车辆进行碰撞，并利用司机酒后驾驶不敢报警的心理进行敲诈牟取暴利的‘碰瓷’行为。”田先生表示，他越发感觉不对劲，难道真有如此巧合的事？思考片刻，他选择了报警。随后，追尾司机叶某博（男，广东河源人）被公安机关当场抓获。

由于整个事件巧合太多，疑点重重，江海公安敏锐地察觉到案件背后可能隐藏着计划周密的犯罪行为，于是立即抽调精干警力成立专案组全力开展案件攻坚。

办案民警提取叶某博的转账记录，对收取“赔偿金”的账户进行调查，发现从去年10月开始，该账户每隔几天就会收到一笔钱，而这笔钱到账后，很快又被转至男子叶某文的账户。

随着进一步深入调查，专案组根据碰瓷类敲诈勒索的作案特征，通过研判、排查大量数据、信息，迅速锁定了一辆可疑的粤A白色小型轿车。该车拥有多个套牌，且活动轨迹流窜性大，作案后开往广东河源。经研判，民警们分析出该团伙的作案特点，并进一步查明了犯罪嫌疑人的身份信息，掌握了犯罪嫌疑人的生活规律、居住地点。一个以碰瓷手法实施敲诈勒索的犯罪团伙逐渐浮出水面。

“该团伙观察到同伴落网后，分批分别藏匿于不同位置，具有很强反侦查能力，给抓捕行动带来困难。”据江海公安刑侦大队有关负责人介绍，结合案件情况，专案组精心部署，制定了详尽、缜密的抓捕方案，兵分两路奔赴广东河源组织抓捕。

从2023年11月至2024年1月，公安机关陆续抓获了叶某文（男，广东河源人）、叶某浩（男，广东河源人）、叶某景（男，广东河源人）三人。经审讯，犯罪嫌疑人对实施敲诈勒索的行为供认不讳。

犯罪团伙分工明确 专挑酒驾豪车者下手

经过审讯，江海公安发现敲诈勒索犯罪团伙组织架构稳定，有明确的组织者、策划者，每次实施“碰瓷”作案前均进行明确分工，物色目标、驾驶车辆、扮演乘客等环节均有专人负责，环环相扣，逐渐形成了一套专业、完整的“碰瓷”链条。

其中，作为组织者的叶某文租用公寓供组织成员居住，并长期租用租赁公司车辆，为组织成员提供作案工具。叶某景、叶某浩、叶某博为骨干成员，轮流担任“盯梢”“车手”等角色。该团伙成员自2023年10月起，持续驾驶租赁车辆流窜广东广州、中山、江门等地作案。

“经叶某文组织策划，部分团伙成员每晚晚时段都会在各地生意红火的高档餐饮场所蹲点，专门物色喝酒后神志还比较清醒的中老年男性豪车司机。”江海公安刑侦大队有关负责人介绍，当团伙成员发现目标选择自己开车后，便会通知在外围守候的其他成员，随后由其

他成员驾车尾随目标车辆到达偏僻路段后故意制造交通事故。

在制造事故后，该团伙便利用被害人违反交通道路通行规定或其他违法违规行为为要挟，并通过暴力或非暴力手段，使被害人造成精神上的恐惧从而被迫私了的方式进行敲诈勒索。在获得高额敲诈款后，再按人头分成。

“由于酒驾司机担心事情闹大被交警处罚，为了息事宁人，都会乖乖出钱了。”江海公安刑侦大队有关负责人表示，利用酒驾司机这一心理，该团伙频频得手，每次勒索金额从6000元到20000元不等。“每次敲诈勒索得手后，车手都会要求受害者录制视频称是自愿赔付，妄图逃避法律制裁。”江海公安刑侦大队有关负责人说。

目前，案件正在进一步办理中。酒后驾车害人害己，不仅自己有可能身负刑事责任，还会成为不法分子的“猎物”。江海公安提醒广大司机，应坚决摒弃侥幸心理，杜绝酒驾、醉驾等违法行为，自觉遵守各项交通法规，不给违法犯罪分子可乘之机。同时，尽量在车内安装前后行车记录仪，如遇交通事故，可根据影像判断事故责任，并为警方提供打击“碰瓷”违法犯罪的证据。

“对交通事故存疑时，切勿图省事或畏惧处罚选择‘私了’，应主动拨打报警电话，等待民警进行处理。如对方要求‘私了’并存在威胁恐吓行为，在保障自身安全的前提下，及时报警寻求帮助。”江海公安刑侦大队有关负责人提醒。

文明创建开新局 移风易俗

新会区北门社区通过红白理事会推动移风易俗 居民从“旁观者”转变为“参与者”

江门日报讯（记者/张华炽）“我和亲家商量过了，婚礼简单办，有个仪式让家人朋友知道你对我妻子的承诺就行。”近日，新会区北门社区居民95后小伙张子睿正在筹备婚礼，其父对儿子说。

会城街道北门社区党委书记、居委会主任谭国仔告诉记者，北门社区以新时代文明实践站为平台，邀请老年大学退休老同志担任宣传员、联络员对辖区派出所民警、驻社区律师、市检察院检察官等在课堂“讲”、微信联系群“宣”、老年大学学员“传”等宣传方式，积极开展破除封建迷信、厉行节约、防养老诈骗、安全用火、文明出行、节俭操办婚嫁嫁娶等

宣传活动。谭国仔介绍，社区红白理事会通过亲子课堂，弘扬尊老敬老孝老传统美德，践行良好家风，倡导厚养薄葬观念，有力推动了公序良俗、社会文明和城乡文明。红白理事会的成立，为基层治理注入文明新风。居民从基层社会治理的“旁观者”转变为“参与者”，主动遵守居民公约，刹住了红白喜事盲目攀比之风，减轻了居民群众的人情负担，让人际关系更为清爽。“我们大多数人都喜欢婚礼大操大办，但因为传统观念等原因不得不办。现在有了红白理事会的宣传，大家积极践行文明新风尚，我觉得好极了。”张子睿说。

鹤山一人在网上造谣 被警方处以行政处罚

江门日报讯（记者/朱磊磊 通讯员/吕炎强）2月26日，记者从市公安局获悉，近日，江门鹤山一网民在网上造谣发布虚假信息视频，警方依法传唤其到公安机关接受调查并进行了处罚。

鹤山市公安局网警大队近日在工作中发现，一网民在某音及某头条账号发布了一段40秒的短视频，并在视频中配文称，某公众人物回江门路过此地，警车开道。该视频一经发出，迅速引起网友的关注和热议。公安机关第一时间对该事件进行核查，确定该短视频内容失实，对广大网民产生了误导。当日，鹤山警方依法将视频发布者邢某某传唤至公安机关接受调查。

经查，邢某某在其经营的店铺附近看到有警车，后面还跟了一队大巴

车（实则警车为学校考生护航）。邢某某想起某公众人物近期回乡祭祖的事，在未确认事实的情况下，为了博取流量、引起关注，便将两件事关联，发布视频编造了警车为该公众人物回乡祭祖开道的谣言。

根据治安管理处罚法的相关规定，鹤山警方依法对邢某某作出行政处罚，并责令其将相关谣言视频删除。

公安机关提醒：互联网不是法外之地。我国相关法律法规对打击网络谣言等违法犯罪行为作出了具体规定，违者需承担相应法律责任。对于造谣、传播、散布谣言的行为，公安机关将依法严厉打击。江门公安呼吁广大网民，知法守法，文明上网，理性发言，不造谣、不信谣、不传谣，共同营造清朗网络空间。

更多民生新闻请登录 www.jmnews.com.cn

少年智则国智 少年富则国富 少年强则国强

关爱未成年人

世界在你眼前，我们在你身边！

讲文明 树新风 公益广告

中共江门市委宣传部 江门日报社制作

开平艺和门业有限公司及法定代表人美国庆生态环境公开道歉承诺书

2023年11月27日，我公司在开平市水口镇兴祥路58号1座从事扩建项目(主要设备:喷漆工位(枪)2个、喷粉工位(枪)1个、清洗脱漆线5条、烘干机1个、固化炉5台、涂胶机1台)过程中，出现违法行为，此行为违反了有关生态环境法律法规，对环境造成了不良的影响。

出现此违法行为的原因在于行业的特殊性、产品工艺的特殊性，同时也为了提高生产效率，企业不断要作设备更新、原材料更新、生产工艺的更新。因此，在这个过程中，我公司未及时向生态环境主管部门作扩建申报而触犯了相关的管理条例。

事后我公司全力整改，并于2024年1月17日取得江开环审【2024】4号批复，对以上违法行为我公司及法定代表人深感愧疚，对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议，并诚恳接受和严格执行相关生态环境行政处罚决定，在此就本公司的违法行为向社会诚恳作出公开道歉，郑重作出如下承诺：

- 一、严格遵守各项生态环境法律法规，履行企业生态环境法定义务，主动执行生态环境处罚决定；
- 二、公司自上而下全面落实生态环境主体责任，高标准实行规范化环境管理，正常运转各类污染治理设施，确保各类污染物稳定达标排放；
- 三、履行生态环境社会责任，在守法达标基础上进一步削减污染物排放，做保护环境的良心企业。

以上承诺请全社会监督！

法定代表人签字：美国庆

开平艺和门业有限公司
2024年2月28日

拍卖公告

受委托，我司于2024年3月6日15时在江门市港口一路180号二楼公开拍卖：1.粤JA9006；起拍价19300元；2.粤J39503；起拍价6790元；3.粤JA9783；起拍价7400元，每辆保证金5000元。

有意竞买者请于2024年3月5日17时前将保证金汇入我司账户：户名：广东高富比拍卖有限公司，账号：661357735941，开户行：中行江门分行营业部，并携带有效证件及保证金凭证到我司办理竞买手续，逾期不予办理，看样时间：2024年3月4日、5日。

联系电话：13631812109 谭生
广东高富比拍卖有限公司 2024年2月28日

迁坟公告

因开平市山山镇白石头工业园扩园项目建设，凡在月山镇金居村征地红线范围的全部坟墓急需搬迁：蛇尾、下学门（均为土名，具体位置图在金居各村小组公示张贴）。请上述范围的山坟坟主自公告日起至2024年3月29日前到金居村委会进行登记及自行迁移，逾期未迁移作无主山坟处理。不便之处，敬请原谅。特此公告。

联系人：金居村罗生；联系电话：0750-2789258
开平市山山镇人民政府 2024年2月28日

开平市公安局交通警察大队 关于道路交通违法扣留车辆的公告

一、违法车辆在2023年7月1日前因涉及交通违法行为，已被公安机关交通管理部门依法扣留，其驾驶人、所有人和管理人均未按规定期限到公安机关交通管理部门接受处理。依据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百一十二条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条等相关法律法规的规定，现予以公告。自本公告发布之日起经过三个月，当事人仍不前来处理的，公安机关交通管理部门将对扣留的车辆依法处理。

二、请车辆的驾驶人、所有人或管理人在本公告发布之日起三个月内携带身份证、驾驶证、行驶证或车辆合法来源证明到开平市公安局交通警察大队直属各中队接受处理。以下违法车辆咨询电话：0750-2313088

三、现将暂扣的机动车公告车辆信息附件详情公布到开平交警微信公众号及开平市人民政府互联网站（http://68.199.115.2:1000/super/login.aspx）。

广东省开平市公安局交通警察大队
2024年02月27日

寻找弃婴(弃儿)生父母公告

2009年2月5日在开平市中心医院大厅内捡到女性弃婴一名，出生日期：2006年10月11日，患有肾衰竭综合症，携带衣物并写上出生日期。请孩子的亲生父母或其他监护人持有效证件与开平福利院联系，联系电话：0750-2396888，联系地址：开平市三埠新昌西桥二马路6号。即日超60日无人认领，孩子将被依法安置。

开平市民政局 2024年2月28日

遗失声明

■台山市广南化工实业有限公司遗失《建设用地规划许可证》，许可证号：台规镇地字第440781200900009号，用地位置：台山市都斛镇工业园2-1、2-2号，现声明作废。

■陈博怡、陈艳娟遗失台山海骏达花园十二区2栋1701房的《收款收据》（客户联）一张，号码：NO.0401064（内容：定金，金额人民币50000元），现声明作废。

■陈博怡、陈艳娟遗失台山海骏达花园十二区2栋1701房的《收款收据》（客户联）一张，号码：NO.0401066（内容：首期款，金额人民币90000元），现声明作废。

■江门市新会区丰明塑料制品有限公司遗失法定名称章一枚，现声明作废。

地产租售 饮食娱乐

市区旺街200个灯箱广告位招租 每个5平方米 50个起租 招租电话：13902886183

江门日报水店 华山泉 20元/桶 买10送1 电话：3517777 3555666 6780701 6780702